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Hirdetések nagysdg szerint Jutdnyos drban 
szdmitatnak meg. 

Halottak napján. 
November elseje a kegyelet, a•/. emlékezés 

napja. E napon kivándorolnak az élők a hol-
tak birodalmába, hogy a kegyelet oltárán lerój-
iák azt az adót, amellyel az élők a megholtak-
nak tartoznak, hogy a néma sírkertben magukba 
szuljanak a lelkek. Még a legelhagyatottab 
temetők is népessé lesznek e napon, mig a 
legszegényebb siron diszleni fog egy-egy virág, 
égni fog egy-egy mécs. amely hirdetni fogja a 
szeretetet, az érzelmek bensőségét. 

Sajnos — évről-évre romlettabb lesz az 
emberiség erkölcsi érzülete A létért való tüle-
kedésben minden szepet, jót es nemeset labbal 
tipornak! Az önzés tengereben úszik a társa-
dalom. A becsületérzés és a lovagias gondol-
kozásmód kihalóban van. Az emberiség meg 
van metelyezve a vallástalanság, a kozmopoli-
taság átkos tanaitól. Mindenki csak a manak 
a gyönyöreit akarja élvezni es a földi javakban 
való duskalódhatásért a legnemtelenebb eszkö-
zöktől sem riadnak vissza. Napirenden vannak 
a legraffinaltabb bűntények, gonosztettek. A 
baratság es a szeretet legszentebb érzései mar 
csak az ajkakon élnek Minden idealizmus ki-
veszőben van. Mig egyfelől a kultura bámulatos 
lépésekkel halad előre s már előre a levegőt 
is meghódította, addig párhuzamosan megy vele 
az erkölcstelenség, a piszkos erdekhajhászat. 
Az emberek bálványként táncolják körül az 
aranyborjut, mert ettől remélnek mindent, ebben 
vélik üdvösségüket és mert ezzel elérhetőnek, 
megvehetónek tartanak mindent. Ez a felfogás 
mételyez meg mindent és szüli a boldogtalan-
ságot, az elégedetlenséget. Mindezekhez járul 
még, hogy az emberek szivét mindinkább eltölti 
a sorvasztó nagyravágyás, a mérhetetlen hiusag. 
A nemes és jogos ambíció helyet rut kapasz-
kodas váltotta fel. A vallas magasztos tanait 
már nem érzik az emberek, legfeljebb titogta-
tasból, álszenteskedésből borulnak le uz oltár 
elé. Fásultság ult rá a kedélyekre, a lelkekből 

eltűnt a kedvesség s a régi jókedv, vidámság 
mar alig található. Bizony, szomorú jelenségek 
ezek, amik gondolkozásra késztetik az emberiseg 
jövendő sorsáért aggódókat. 

Akaratlanul is elénk tódul ilyenkor a let 
problémája s tűnődni, tépelődni kezdünk azon, 
hogy miért is élünk, küzdünk nyotnorgunk ezen 
a földi sártekén. Akiket semmi nemesebb érzelem 
nem hevit es minden vágyuk csakis az édes 
önzésük kielégítésében merül ki, azok ugyan-
csak sivárnak, kietlennek találhatják az egesz 
veges földi létet; de akik hinni tudnak a fenn-
költebb idealokban, akiknek szivét az ember-
szerelem, a honszerelem dic>ő érzelmei hevítik, 
azok a rövid emberi eleiben csak eszközt lat-
nak a tokélyesbülés elérésére. A földöntúli 
letben való hiedelem és a tóltámadásba vetett 
reménykedés azok az érzelmek a melyek az 
emberiséget kiemelik a szürke, piszkos hétköz-
napiságból s felemelik abba a magasabb leg-
körbe, ahol minden tiszta es nemes, ahová 
nem ér fel a salak, a szenny. Sohasem lettek 
volna a világnak nagy lángelmei, kiváló fertiai, 
hős vértanúi, ha nem lett volna meg ezeknél a 
hit, hogy ok nemcsak önmaguknak élnek és 
dolgoznak, hanem az einberisegnek, a későbbi 
unokáknak. Gondolkodhatik valaki bórmiképen 
is az emberekről, tarthatja őket rosszaknak, 
irigyeknek önzőknek, haszonlesőknek, az embe-
riseget azonban sohasem szabad megszűnnie 
szeretni Az ellenkezője megtagadasa volna az 
emberi természetnek és földi rendeltetésünknek. 

November elseje olyan nap. hogy még a 
legelfásultabb lelkű embert is gondolkodásra, 
emlékezésre készteti. Hiszen kinek nem volna 
valakije ott kint a hideg temetőben, akiért nem 
dobogna a szive hangosabban ? Az egyik az 
imádott szülőt, akinek eletet köszönheti, a má-
sik, szerető hitvest, aki osztályosa volt az élet 
küzdelmeiben, a harmadik a gyermekét, aki ver 
az ő véréből, tést az ő testeból, negyedik a jó 
barátot, a nemes jóakarót gyászolja. K napon 
még a legközömbösebb lelkeknél is szárnyra 

kél az emlékezés és a hálás kegyelet azok 
iránt is. akik a szabadságnak, a művelődésnek, 
a tudománynak voltak az apostolai, vértanúi. 
Illő, hogy ezeknek a nevet mindig hálás kegye-
lettel emlegesse az utókor s meddig egy szik-
raja lesz az idealizmusnak az emberi lelkekben, 
nem is fog emlékük kiveszni. 

De nem engedjük at magunkat a szenti-
mentalizmusnak, reméljük a legjobbat, bizzunk 
minden nemes es jó diadalában. Vándoroljunk 
ki a temetőbe. Tegyük le az emlékezés, a hála 
koszorúját szeretteink es nagyjaink sírhantjára. 
Ne tekintsük a halottak kultuszát évenként 
visszatérő puszta szokásnak, hanem gyökerezzék 
az igazan a lelkünk legbensőbb világaban. 
Gyujtsuk meg az emlékezés mécseit, s amíg 
a lángocskák ég felé törnek, gondoljunk arra, 
hogy ami egész földi pályafutásunk is csak 
olyan mulandó, mint a inecsecske. A mulandó-
ságnak ez a tudata erősítsen meg bennünket a 
közügyek iránt való további munkálkodásra. 
Szeretetteink sírjánál a kegyelet edze meg szi-
vünket a jóságban és szeretetben; nagyjainknál 
pedig véssük emlékünkbe, hogy miként kell 
élni, küzdeni, sőt meghalni a hazáért. Ezekben 
az áhítatos órákban tegyünk szent fogadalmat, 
hogy mindenképen ugy igyekszünk élni és mű-
ködni, hogy majdha mi is ott kint fogunk 
nyugodni az anvatoldben, az utódok — elha-
ladva hantunk mellett — szeretettel és kegye-
lettel emlékezhessenek meg rólunk is, mint 
olyanokról, akik megtették kötelességüket hazá-
juk és embertársaik iránt. 

Schaar József újdonságai. 

Teasüteményekből most erkeztek kiváló 

angol, osztrák és magyar különlegességek, 

úgyszintén kitűnő cukorkafelék, csokoládék, min-

denfele izben. Prágai, bécsújhelyi, győri és 

debreceni felvágott, kalbasz és szalona, minden-

fele pácolt és konzervhalak. 

A brádi aranybánya. 
Ina dr . P a p p Ká ro l y . 

Európa legnagyobb arany bányájában már hosszú 
időn keresztül szünetelt a munka. A gurahárzai 
zuzómü, amely máskor dübörgésével szinte meg-
félemlíti az utast, sokáig csöndesen terpeszkedett a 
a Fehér-Kőn>s partján. A bányatelepen csendőrség, 
katonaság jár-kel. hogy a rongyos alakokat elűzze 
a környékről, mert a német társulat attól félt, hogy 
a sztrájkoló munkáshad zuzómiiveit a levegőbe röpíti 
és bányáit szótrombolja ? A tárnák .-.zaját vasajtók 
védik s mégis valamennyi bejáráson feltűzött szerony-
nyal őrködött egy egy baka. Inkább katonai erő 
ditménynek, mintsem bányatelepnek hitte az ember 
a tizenkét apostolról nevezett rudai társulat arany-
bányáit. Házomerer munkása pedig szerteszéledt az 
erdélyrészi Érchegység falvaiba. 

A sztrájk idejében a Bárza hegy oldalán járva-
kelve, az egyik tisztáson szomorú embert pillan-
tottam meg. Nekikeseredve próbálgatta a dudát, de 
sehogysem sikerült tisztességes nótát belőle kicsalni. 
Rögtön fölismerem, hogy nem a Bárza teteje, de a 
hegység mélysége az ő tanyája, s hogy nem pásztor, ! 
hanem bányamunkás őkegyelme. Megszólítom oláhul.j 
Áldás és szerencse. Az oláhember tisztességtudóan' 
kalapot emel és viszonozza a köszöntést: Légy 
boldog uram ! 

— .lobi* itt főn a mezőn, mmt a hegy alatt? 
— kérde/tem tovább. 

— Bizony uram, jobb volna itt, ha nem éhezne 
otthon öt gyermekein. 

— Hát miért sztrájkolsz ? 

— Mert muszáj. Ha beállok dolgozni, jobb ha 

ki seiu jövök többé a bányából, mert idekünn úgyis 
leütnek a társaim. 

A bányász vállat vont és tovább haladt a 
kanyargós uton. Elgondolkoztam a szociáli-. mrnkás 
szavain. Évezredek óta hajtja a kapzsiság az embert 
az aranyért. A főniciák és rómaiak korbáersal kény-
szerítenek rabszolgáikat a rudai bányákba s halál 
fia volt az, aki egy szemernyi aranyat mert lopni. 
Százezrek verejtékeztek europ.iszerte a fold alatt 
s száz meg száz ember szenvedett kinos halált, hogy 
a császárok megkaphassák hotenkint a négy font 
aranyat. Ma pedig a Góthában székel, részvénytár-
suiat kapja hitvon kint a másfél métermázsa nyers-
aranyat s a magyaré és az oláhé csak az, amit a 
német társulat ezeknek kegyesen odavet. He ne 
tépelődjünk ezen. ürüljünk, hogy a hatalmas Magyar-
országra vetette szemét, mert bizony a magyar pén-
zesvilágtól még ina is olt rejtőznék a tömérdek 
arany a Bárza alatt. így pedig a német társulat 
ezer és ezer magyar állampolgárt táplál a hegyek 
kincseiből. 

Hazánk gazdag bányavidékét: az Erdélyrészi 
Érchegységet a dákok kezdték rendszeresen művelni 
Majd Trajánusz legyőzve a lákokat, ezektől tömén-
telen aranyat harácsolt össze és megállapította a 
római provinciát. Tervszerűen körülzárta erődítések-
kel. az F I T hegységet és a inai Zalatmán meg Körös-
bányán bányaszék bel vet alapított. Kiisztus után 
103— 2Gó ig, másfélszázados római uralom alatt, 
í'rimics György geológus szerint, mintegy h iszonöt-
ezer métermázsa aranyat bányásztak ki az Erchegy-
ségből. A kőzetet tűzzel porhanyósitották s ily mó-
don egesz hegyeket átszeltek. A körösbányai Karács 
és a verespataki Csetátye óriási szakadékaira félve 
tekint fol a turista, de még a szakember is bámulva 
áll meg a római külmüveletek előtt, brád-rudai 
hogvségekbe gyönyörű folyósokkal haladtak be a 
rómaiak, boltozatos tárnáikhoz foghatót még az 
olasz bányász sem tud kivésni. A brádi bányákból 

igen sok római emlék került ki. bányaméeses, kala 
paes, vizemelő kerék, amik mind nagyszerű bányász-
kodásról tanúskodnak. 

A középkorban azonban feledésbe kerültek a 
brádi banyák s csak a W'lII-ik században kezdte 
művelni a Kibiczei-család, megalapítván a tizenkét 
apostotról elnevezett rudai bányát. Majd a Toldalaghy 
gróf és Zeik báró családok tulajdonába jutottak ezek 
a bányák. A két család egytnassal haragban élvén, 
a mult század elej-m külön altárnák készítéséhez 
fogtak, amivel aztán elfecsérelték erejüket. S mikor 
a félszázadon át hajtott tárnák már végeéljuk küszö-
bén voltak, akkor vásárolta össze ezeket a góthai 
Harcért féle társulat. Kihajtotta a grófi tárnát s ez 
ma métermázsaszámra ontja az aranyat. Az is ér-
dekes, hogy ez a társulat bányatelkeinek kéthar-

madrészet csaknem ingyen szerezte meg az os/.trá-
koktól ránk erőszakolt s ma is érvenyes bányatör-
vény alapján. 

A brádai bányák középpontja a Bárza hegy 
kúpja alatt van. A trabitnak vagy ujabban andezit-

Inak nevezett kőzetben és ennek zöldköves máladé-
' kában vannak a nemes erek. Ezek a teleerek vagy 
I bányászosan szólva: telérek gyakran két-három 
I méter vastagok és száz meg száz méternyire nyúlnak 
'a hegvek belsejebe. Az arany ezekben a/, erekben 
többnyire mákszemnyi szemcsékben van elhintve, 
helyenkint azonban egy két centiméter vastagságnyira 
is összetömorül. Különösen olyan helyeken, ahol a 
telérek egymást keresztezik. így a muszári telérke 
reszteződésen a mult szazad nyolcvanas éveiben <X 
kilogrammos aranytomegre bukkantak, amelynek 
szivacsszerű hézagait ezer és ezer aranylevélke töl-
tötte ki. Századunk hajnalán ismét a nérnet tarsulatra 
•ütött a m i r i P W I . A mull é? di l in ugyanis 90 kiló 
gr.immos arany tomzsot találtak és pedig olyan 
helyen, /ihol ezt nem is remélték, az altárna alatt 
iL'ő méter mélységben. Iíégi bányászok tapasztalása 
szerint az arany a mélység fölé fogy. A brádiak is 

T á r a a , 



Városszabályozást 
akar városunk már évtizedek óta. M á r el is ha tá -
r o l t a régen , gyújtott r.i ptast is, az á l l amsegé ly 
teleslegét is erre szánta, a költségek, megállapítása 
védett szakmérnökokhoz országos felliiv.ist is hatá-
rozott, legutóbb pedig még külön államsegélyt is 
kért a belügyi kormánytól e célra. 

Az eddig egyes építkezéseknél előfordult ad 
hoc* szabályozásoknál, mennyi csetepaté, kritika, elé 
gedetlenség nyilvánult meg a város szabályozását 
komolyan akarók körében • ima a járásbirósági 
épület esik abba a hibába, hogy már ismételten meg 
nvilvánult akaratával ellentétben a város s különösen 
főterének jövő helyes kialakulását hiusítja meg 
csupán azért, hogy kedvében járjon a/, ezen ügyben 
a város szabályozását illetőleg távol álló s igv ez-
iránt semmi érzékkel nem biroknak. 

I>e miért J Veszélyeztetve lenne talán a járás-
bíróság ittmaradasaV Vagy olyan nagy baj lenne az, 
ha ezután is a központtól távolabb helyen lenne? 

A váross/nbályozási érdek csak fontosabb annál, 
hogy központban van e a járásbíróság, avagy annak 
épuiete hány órakor és merről kapja az első nap-
sugárt V 

Ha legalább megkísértették volna a tervezést a 
város áital kívánt elhelyezésben e így mutatták 
volna ki, hogy lehetetlen. Talán ez meggyőzhetett 
volna. Kizártnak tartjuk azonban, hogy a járásbíró-
ság szükségelte néhány tárgyaló szoba ós nem 
sokkal több kezelői és irattári szoba számára ne 
lehetett volna a városmajor telkén elég világos 
helyiségeket biztosítani. Itt csakis valakinek az 
erős akarata érvényesült, — olyané akit csak is ez 
az egy épület érdekel és ezentúl neki minden hekuba.' 

Most csak az a kérdés, helyes dolog e ebbe 
belenyugodni. Mi t. i. azt is kizártnak tartjuk, hogy 
felsőbb helyen eljárva meg ne győzhetnénk az ezen 
ügyet felbirálni hivatottakat, miszerint kár egy város 
jovei szép kialakulásának tervbe vett szabályozását 
így elrontani s pedig igazán nem érthető kicsinyes 
okokból. Furcsának találnánk, houy a belügyi kor 
mány azért adjon ínég városszabályozási tervkészi 
tésre még rendkívüli segélyt is, mikor időközben 
az igazságügyi kormány annak első feltételét, a 
központnak helyes kiaknázása' teszi tönkre, ne is 
mondjuk makacsságból, hanem egyoldalú felfogásból 
kifolyólag s még mielőtt a másik megoldás lehető 
ségt ről meggyőződött volna 

Hiszen csak egy egyszerű épületről, egy 14 lt> 
férőhelyből álló házról van szó Hz lenne a város-
major telkén oly nehezen ugv megoldható, hogy a 
szobák v i lágossága és a város eminens erdeke ne 

lenne biztositható. 

Milyen egyszerű dolog lenne, valamely okos 
épülettervezővel egy ilyen vonal vázlatot elkészíttetni 
és egyúttal azt is, hogy mik épen helyeződnék el az 
épület a belátható időben bekövetkező félévi város-
szabályozás esetén Ott is mérlegelni tudják, mit 
jelentene ez esetben az épületnek a főtérnek hátat 
mutató elhelyezése s mily hátrányos ez a város szép 
kialakulására is és azon épületnek is más az értéke, 
más a hatása, más az érvényesülése, ha frontjának 
szép sarokkiképzésű egyenesen a főtérre néz. Ha ez 
sem győzné meg a okát akiset illett, hát Isten neki 
akkor mi is beadjuk derekunkat. 

Kzt a végső kísérletet azonban minden esetre 
meg kellene tenni Meg kell tenni, mert ez nekünk 
nem pusztán járásbirósági épületnek az épitése, 
hanem a város szabályozásának egyik legfontosabb 
kérdése. Hz pedig megérdemli ezt a kísérletet. 

Helyi hirek. 

azt hitték, hogy a Fehér Kőrös színe alatt nincs 
arany. * íme kiderült, hogy ott van bizony a nemes 
fém, csak keresni kell. 

A temetők ünnepe. 
Virágokkal ékes a temető. A nap, mely a halottaké, 

— bánatos kegyeletünkké egyúttal s alig van ember, 

akinek a temetőben szerette ne nyugodnék. A .ló/.sef 

Királyi Herceg Sanatorium Fgyesület ismét hallatja 

esengő szavát. < sak egy szál virágot! szól az esedező 

hangja, abból a koszorúból, melyet a kegyeletes 

s/.iv szeretteinek sírjára szánt. Es ebből az egy szál 

világból tán egy hervadó élet fakad újra: hiszen az 

egyesület ebből az egy szál virágból országos alapot 

gyűjt a tüdőbetegek megmentésére. Gyönyörű intéz-

ményei ezreket gyógyítottak már, föntart két nagy, 

közel háromszáz ágyas tüdőbeteg gyógyító házat. 

Ks az ország minden táján tüdőbeteg rendelő intéze 

tei vannak. Kiadásai a humánus célra évről-évre 

nagyobbak és országos csapások valamint a háború 

gazdasági viszonyai miatt ez az egyesület is kényte-

len megérezni a nehéz időket. I>e a betegek, kiknek 

nem mindegy, hogy ma vagy egy év múlva 

jutnak e be gyógyító házakba, egyre kopogtatják az 

irgalomnak ajtaját és igy az egyesület sem tehet 

mást, mint fölemeli kiáltó szavát; Adjatok, óh 

adjatok jó lelkek csak egy szál virágot, hogy azt 

százezrek adományából megsokasodva megmenthes-

sük pusztuló magyar véreink e/.reit! Az egyesület 

kérő szavát olvasóink meleg szivébe ajánljuk. Az 

egyesület enne: Budapest .lozsef Királyi Herceg 

Sanatorium Egyesület, IV. ker. Sütő utca 0. 

Szemelyi hir. Brunsviek Lajos m. kir. honvéd-
ezredes, a lS-ik honvédgyalogezred parancsnoka 
szerdán városunkban időzött és a zászlóalj felett 
s/.emlét tartott. 

Bankett Mihajlovits alezredes tiszteletere Mint 
inult számunkban már jeleztük. Kőszeg város közön-
sége bankettet rendezett Mihajlovies István cs. és kir. 
alezredes tiszteletére a Struc szálloda éttermében 
abból az alkalomból, hogy legfelsőbb helyről ket-
tős kitüotetés érte. A fényesen sikerült ünnepi lako-
mán a helyőrség kiküldött tisztjein kívül, ott volt 
a város polgári társadalmának színe java és már 
attól kellett tartani, hogy a Struc szálló étterme nem 
tudja befogadni az ünnepelt tisztelőinek és barátai-
nak sokaságát, s bizony csak szorongva sikerült az 
elhelyezés a virágbokrétákkal díszített asztal körül. 
Az első felkoszöntőt Kincs István apátplébános mon-
dotta, majd Jambrits Lajos városi főjegyző köszön-
tötte az ünnepeltet a város közönsége nevében, 
mire Mihajlovits alezredes emelkedett szólásra és 
szép szavakban, meghatottan mondott hálás köszö-
netet azért a kitüntető szeretetért és tiszteletért, 
mellyel a város polgársága öt körülveszi. A leg-
vidámabb hangulatban hajnalig volt együtt az 
ünneplő társaság és mindvégig lelkesen ünnepelték 
a közkedvelt alezredest. 

Katonai eloleptetesek. November elseie a Kő-
szegen állomásozó tisztikarnak is hoz örömet az 
előléptetésben. I gy a k mint a honvéd tisztek 
között történt előléptetés A S3sokn.il Oszkó Károly 
hadnagy főhadnaggyá, a katonai alreáliskolában 
Hegéczi Na.'y Jenő főhadnagy századossá, a hon 
védségnél Szoinor főhadnagy századossá, Bognár 
hadnagy föiiadn iggyá és Szurjánszky zászlós had-
naggyá léptek elő. 

Áthelyezés. Komáromy Gyula rn. kir. honvéd-
főhadnagy gazdaszati tisztet Kőszegről Sopronba 
helyezték át. Távozását sajnálattal regisztráljuk, 
mert városunk társadalmának egyik közkedvelt 
egyénisége távozik tőlünk az ö személyében. 

Hazassag Hónai Krzsébetet, Hónai Frigyes 
nyomdatulajdonosnak leányát csütörtökön vezette 
oltárhoz Kolozsvárv Sándor oki. gazdász. Házasság 
kötési tanuk voltak Szíj Géza cseudőrszázados és 
Hónai Nándor műszaki tisztviselő. 

Elismeres Hammer Gyulanak. A vallás- és köz-
oktatásügyi mairv. kir. miniszter Hammer Gyula 
helybeli ev. tanítónak, a kőszegi polgári fiúisko-
lánál énektanitói minőségben hosszú ideig oda-
adással és ügybuzgalommal kifejtett sikeres műkö-
déséért, elismerét fejezte ki. 

Házasság Schonbauin Bernhard varasdi keres-
kedő kedden kötött házasságot Kőszegen Adler Ber-

1 tával. 
Városi közgyűlés lesz november íí-án, melynek 

legfontosabb targya a jövő évi költségvetés meg-
állapítása. Ezenkívül több kisebb jelentőségű ügy 
is szerepel a tárgysorozaton. 

A Kőszegi Polgári Kor legutóbb tartott választ-
mányi illésén elhatározta, hogy hetenként egyszer 
estélyt rendez, zenével, felolvasással és egyéb szóra 
koztató műsorral. A rendezőbizottság legközelebb 
már ki is küldi a meghívókat az első estély re, mely 
előreláthatólag a jövő héten lesz. 

Városi t s/tujitas. Kőszeg város tisztikarának 
mandátuma ez év végével lejár. A város képviselő 
testülete legutóbb tartott közgyűlésében már a ki-
jelölő választmányba megválasztotta két kiküldöttjét 
dr. Stúr Lajos és Szova Ferenc városi képviselők 
személyében Még két tagját az alispán nevezi ki. 
A város hatósága már felirt a vármegye alispánjá-
hoz, hogy a választás alá eső állásokra írja ki a 
pályázatot. Választás alá kerül a polgármesteri, a 
közigazgatási tanácsosi, az adóügyi tanáesosi, az 
erdoinesten, pénztárnoki, ellenőri, számtiszti, adó 
tiszti es tiszti ügyészi állás. A polgármesteri 
állás kivételével mindegyik állásnak meg van a 
jelöltje, a régi tisztviselők személyében. Kzen álla-
soknál tehát nem hoz ujat a választás és alig akad 
ellenjelöltje a régi tisztviselőknek. De a polgármes-
teri állas betöltése, melyet hat éven ál Auguszt 
János látott el közmegelégedésre, nagy feladatot ró 
a város közönségére. Sajnálattal halljuk ugyanis, 
hogy Auguszt János megválik az állásától s nyuga 
lomba készül. Távozása határozott vesztességet jelent 
s varosra, melynek egészséges fejlődésnek idült alap-
kövét, az ő munkás keze rakta le. A képviselőtestü-
letnek tudtunkkal nincs jelöltje. Önjelölt, az majd 
lesz elég. Idejében kell tehát a képviselőtestület-
nek foglalkozni a polgármesteri kérdéssol, mert nem 
lehet mindegy Kőszeg város közönségének, hogy 
ki lesz a polgármestere. 

A vasutas arvahaz műszaki bizottsaga járt itt 
| városunkban inult vasárnap, az árvaház műszaki 
'felülvizsgálata és a végleges elszámolás végett. 

A jarasbirosayi epület mellett nyitandó utca 

(kérdéze élénken foglalkoztatja a közvéleményt. A 
mult szombati közgyűlés, mint ismeretes, ugy döntött, 
hogy az utca a Mohr ház helyén hasittassék. Az 
indítványt Kirchknopf Mihály terjesztette elő, mit 
Szova Ferenc és dr. Schneller Aurél támogattak a 
közgyűlésben. Kincs István a város régi határozata 
mellett hozott fel nyomós érveket, de kisebbségben 
maradt d szavazattal. L'gy halljuk már készül a 
felebbezés, mit számosan fognak aláírni. 

A kőszegi Kereskedelmi Kor f. hó 12-éu este í* 
órakor tartja évi rendes közgyűlését a saját helyi-
ségében. 

A városi hazak tüzkar elleni biztositasa ez idő-
szerűit több biztosító intézet között oszlik meg. Leg-
utóbb a Hungária biztosító társaság oly értelmű 

ajánlatot adott be a városnak, hogy előnyös fel-
tételek mellett vállalná az összes városi házak biz-
tosítását. A tanács tekintettel arra, hogy a biztosi 
tások még nem jártak le, a Hungária ajánlatát nem 
fogadta el. 

Ki fizet a trencséni honvedekert? Kőszegen el-
szállásolták a trencséni honvédeket. 700 katonával 
tobb katonája van október hetedike óta Kőszeg váro-
sának. Eddig azonban még nem kérdezték, ki fizeti 
a honvédek beszállásolásának költségeit. A hon-
védelmi minisztérium most a vármegyétől kérte a 
térit-sí dijakat 14 fillért minden honvédregruta után. 
A vármegye azonban nem fizet Értesítette a megye 
a honvédelmi kincstárt, hogy a vármegye amúgy is 
tul van terhelve katonai b 'szallásolással amelynek 
hiányait csak pótadóval tudja fedezni. Méltányossági 
okokból sem vállalhatja a kőszegi beszállásolás ter-
heit, mert azt az összeget amit Kőszeg katonai be-
szallásolási pótadóban fizet, a Frigyes laktanya 
segélye ciinén visszakapja. Ilyenformán valószínűleg 
Kőszegre marad a trencséni katonák beszállásolási 
költsége. 

Torvenyszaki itelet a Janosa-fele vaitok ugyeben. 
Jánosa István volt kőszegi kereskedő tartozásait 
Keglovics féle váltókkal fedezte. Mint ismeretes, 
Keglovies a váltókon szerepelt nevét hamisítottnak 
vallotta. Megindult hát a per, mely váltókban közel 
negyvenezer koronára rúgott, iniböl a t >rvénys/. -k 
2t> ezer koronát elutasított, miután az írásszakértők 
Keglovics nevét hamisítottnak állapították meg. 

J inasa Ltvan nincs Ainericaban. Ezt írja az 
osztrák-mau'yar konzulátus egyik helyb.di ügyvédnek. 
Ann ik idején, mikor Jánosa egy szép napon kereket 
oldott, mindenki azt hitte, h igy Jánosa Amerikába 
ment, vagy öngyilkos lett. II i Amerikán kívül nem 
volna még helv e földön, hova Jánosa mehetett, ugy 
azt kellene hinni, hogy öngyilkos lett. 

Uj magyar allampolgír Kneufel János a kőszegi 
katonai alreáliskola kertész*, a varos kötelékében 
való fel véti.! ér. folyamodott, hogy a felvétel kilátás 
ba helyezése után magyar állampolgárságot szerez 
hessen. 

Hdlaiozasok. Vagdal Jozsefné született Sehedl 
Teréz honvédőrmester neje október 'Jó-én, l'rosipiill 
Jáuosué szül. Försönits Teréz nyugalmazott városi 
rendőr neje október án. Martin Józsefné szül. 
Oriovits Teréz mosoda-tulajdonos 7.'5 éves korában 
október 2'J-én Kőszegen elhunyt. 

Miniszteri dontes a Fre,berger fele tragya ügy-
ben Sok szó esett már e lapban arról, hogy Frey-
berger Sándor szapp mgyára mellett a kerítésen 
kivül halmozza fel a trágyát, mely területet a város 
is magának vall. meg Freyberg'r is A rendőrható-
ság a köztisztasági szabályrendeletbe ütköző kihá-
gásért büntette meg Frevbergert, ki az ítélet ellen 
felebbezett és a vármegye feloldotta a rendőrhatóság 
határozatát és a tulajdonjog tisztázása végett a bíró-
sághoz utalta az ügyet- Ez ellen megint a város 
felebbezett. S most a belügyminiszter feloldotta a 
vármegyei határozatot é- ujabb határozatra utasította 
a vármegyét és pedig tekintet nélkül a tulajdonjogra, 
csupán az bírálandó el a városi köztisztasági szabály-
rendelet alapján, hogy szabad e trágyát oda kirakni. 

Kis fegyverraktar Koszegfilvan. Sok doháuyu, 
nagy pipáju ember van elég Kős/.egfalván, de sok 
puskáju ember csak egy van és ezt S 'heck Ferenc-
nek hívják. A rendőrbiztos a napokban razziázott 
a mi kis falunkban es ekkor látta meg Scheck 
otthonában a barom darab puskát, melyek a falon 
büszkélkedtek. A fegyvereket, miután engedélye nem 
volt. elkobozta és a rendőrhatóság megindította az 
eljárást. 

Az ujoncoK eskutetele pénteken ment végbe a 
szokásos formaságok között. Ezutt a vásártéren ját-
szódott le az ünnepélyes aktus, hol a kápolnában 
dr. Hitzenb "-k Karoly katonai lelkésztanár mondotta 
a misét, utána pedig magyar és német nyelven szent* 
keszédet intézett a katonákhoz. 

Díszes reklám fénykép kirakat a Rüzs^-téren A 
városi tanács megengedte Axer I. fényképésznek, 
hogy a H zsőtér déli csúcsán, fénykép kirakat áll-
ványt állithasson fel. A kirakat állványnak diszes-
nek kell lennie és a helyért évi két koronát tartozik 
fizetni a városnak. 

Terzrne. Ma vasárnap déislőtt 11 órakor a 
városi zenekar a főtéren térznnét 1 irt, mely ez évben 
az utolsó. 

Mozi a Mulatóban Ludwig Béla mozgója he-
; váltotta amit igért. Jó műsorával teljes megelégedést 
j szerez a mozilatogatóknak. Mult heti számai is jók 
I voltak. Sokan és szívesen látogatják az előadásokat 

Uj cipeszmes»er. Zartl Ferenc kőszegi lakos a 
.cipész iparra nyert iparigazolványt. 

Gondnokság ala helyezés. Á szombathelyi kir. 
törvényszék Fischer Sándor, volt írnok kőszegi lakost 
elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte. 

Uj jegyzői lakas Nag/posen. A kőszegi járás 
' főszolgabirája Kusa Béla, pályázatot hirdet a Nagy-
posében építendő körjegyzői lakra. Az építési kolt-

jség 20*214 K 90 fillér. A részletes költségvetés és 
tervrajz a kőszegi szolgabírói hivatalban tekinthető 
ínég a hivatalos órák alatt. Az ajánlatok december 
30-ig adanpók be ugyancsak ott. 

Szokott katona. Lamp Ferenc kőszegi legény, a 
a Kl ik gyalogezrednél szolgált Komáromban, de a 
gyöngyélet nem tetszett neki s megszökött. Oldal-
fegyverét is magaval vitte, minek árát 5 K 00 fillért 
követelnek most a szülein. 

Okos felelet. 
— Mond Mórickáin hány foga van az "embernek? 
— Az attól fiig papi, hogy hányat ütöttek ki. 

Ezt azonban azokon nem lehet észrevenni, akik 
Szilágyi fényképésznél vétetik le magukat. 



Családi beke es nyugalom ott honol, hol nincs 
gyermekbetegség. A gyermekbetegséget megelőzni 
minden anya kötelesség)? és gondja. K célt ugy érik 
el a legjobban, ha a gyí rmeket az elválasztás idejé-
től kezdve F'bosphatine Kalieres-el táplálják. Ennek 
következtében a gyermek megerősödik, busa meg-
keményedik és a tögzáson könnyedén esik tti'.. Egy 
nagy doboz elegendő 3 hétre, ára 3 kor. SO fillér 
Főraktár: Zoltán Méla gyógyszertára Budapest, V. 
Szabadság tér. 

Magyar könyvtár l'ekár (iyula uj novellái. 
Pékár Gyulának négy uj novellája jelent meg egy 
füzetbe gyűjtve Hadó Antal kitűnő vállalata, a 
Magyar Könyvtár kiadásában, Lacika mamája és 
egyéb történelek címmel. A címet adó novellán 
kiviil a Vénusz kisasszony, Esztétika és boldogság 
utjai címűek vannak a fűzetben. valamennyi l'ekár 
munkájának legjavából való. 1 >r. .Jekyll és Mr. Ilyde 
különös esete. Bobért Louis Stevenson az ujabb 
angol irodalomnak egyik legkitűnőbb tehetségének 
legérdekesebb és légjelenytékenyebb munkája jelent 
meg magyarul : a I »r. .leliyll és Mr. Hyde különös 
esete cinűi pompás kis regény. Benedek Marcell 
nagy gonddal és megért - szeretettel fordiiotta a szép 
munkát. A „Don Carlos" magyarul. Schiller nagy-
szabású drámája, hibáival, erényeivel egyaránt egyik 
legjellemzőbb és leghatalmasabb lendületű műve, 
Don Carlos, spanyol infans kitűnő uj magyar fordi 
tásban jelent tm-g a Magyar Könyvtárban. Üad 
Antal, egyike legkiválóbb műfordítóinknak, fordította. 
Színpadi célokra is rendkívül alkalmas. A könyveket 
a Lumpéi H. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki 

O c c a s s i ó mindennemű régiségekben, úgy-

szintén szebbnél szebb arany- és ezüsttárgyak-

ban (kedvező fizetési feltetelek mellett) L o c k 

J a k a b régiségkereskedőnél Kőszegen a Főtéren. 

"Vidéki i i i iek . 
Az uj vasul meynyitasa A dunántúli helyi ér-

dekű vasutak végrehajtó bizottsága szerdán Buda-
pesten tartott ülésén foglalkozott a kőszeg sárvár-
zalabéri vasút jövő szombaton, november hó N-án 
tartandi) megnyitásának ünnepi prograuimjával. A 
programúi egy nagyarányú ünnepségben bontakozik 
ki, amely külsőségeiben is méltó lesz ahhoz a nagy-
szabású kezdeményezéshez, amit ennek a 100 kilo-
inétert meghaladó vasútnak megépítése jelent. A 
müncheni és frankfurti vasútépítő bankárok ideadták 
vasútépítésre a pénzüket. Tizennyolc milliót folyósí-
tónak az építkezésre és a vasút megépült. Még jó-
formán el sem simultak a külpolitikai bonyodalmak 
izgalmai és iine a vasút készen áll és várja, hogy 
meginduljanak rajta az életet vivő és életet hozó 
gőzmozdonyok. A müncheni és frankfurti bankok 
kiküldóitjei eljönnek a vasút megnyitására, mindkét 
világban három-ember előkelő emberével képviselteti 
magát az ünnepségen és ez közvetlenné teszi az al-
kalmat a német tőke előzékenységének ünnepélyes 
kiemelésére, l'gv vagyunk informálva, hogy a német 
tőkének ezt a nagyjelentőségű támogatását a leg-
magasabb kormányzati helyeken is a legmelegebben 
méltányolják és ennek akart kifejezést adni az a 
terv, amely sajnos változott, hogy Harkányi János 
báró kereskedelmi miniszter személyesen vesz részt 
a vasúti megnyitáson. A minisztert azonban halaszt-
hatatlan teendői a jövő szombaton Bécsbe szólítják, 
ahol a Délivasut ügyében lesznek folyamatban a 
tárgyalások és így a miniszter nem jöhet. A minisz-
ter képviseletéről azonban történt gondoskodás, ugy 
liidjuk, egy miniszteri tanácsos vesz részt az ünne-
pen, amelyen nem fog elmaradni a magyar vállalko-
zás és a német tőke egymáshoz való viszonyának 
kellő móltatása. A vasutmegriyitási ünnepen egyéb-
kent három vármegye lesz képviselve. Békássy Ist-
ván vasi, Baán Endre soproni és sipeki Bálás Béla 
zalai főispán, Herbst Géza vasi. Hajas Antal soproni, 
Arv ay Lajos zalai alispán fogják hivatalosan képvi-
selni a három vármegyét, amelyeknek közigazgatási 
bizottsága is két-két tagot küld a hivatalos bizott-
ságba. A dunántúli vasutak részéről a házigazda 
szerepét Batthyány Lajos gróf v. b. t tanácsos fogja 
betölteni, eljönnek a müncheni és frankfurti bankok 
képviselői, Lajos bajor régens, addigra talán már 
király képviseletében megjelenik Leonrod Vilmos 
báró, ezenkívül számos hivatali előkelőség, a máv., 
a délivasut, a posta és távírda igazgatóság részéről. 
A vendégek pénteken, november hó 7-én érnek 
Szombathelyre, ahol ismerkedő est lesz a Sabariában. 
Szombaton reggel fél órakor kezdődik meg a hiva-
talos eljárás A inütanrendőri bejárás során az egyes 
állomásokon fogadni fogjak az első vonatot amely 
Kőszegről egyfolytában Zalabérig megy, ahonnan 
n bizottság Sárvárra tér vissza. Sár várót t megszöve-
gezik és aláírják a jegyzőkönyvet és a kereskedelmi 
miniszter kiküldötte a vasutat átadja a rendeltttésé-
nak. Délután öt órakor a sárvári Korona vendéglő-
ben díszebéd lesz, amelyen a meghívott vendégek 
veszi ok részt. 

Utbiztosok fizetesrendezese A vármegyei utbiz-
tosok kérvényt adtak be a vármegyéhez, a melyben 
kérik, hogy az uthiztosokut a tizenegyedik fizetési 
osztályba az irodai segédlisztekkel egyenlő rangsorba 
helyezze a vármegye. Az utbiztosok hivatkoznak a 
vármegye egy régebbi határozatára, a mely kimondja, 
hogy az utitu s eri tanfolyamot végzett ulbiztosokat 

méltányosság volna az irodasegédtisztek mögött 
sorozni. Az utbiztosok kérik, hogy az első másod-
osztályú utbiztos megkülönböztetését más vármegyék 
példája szerint törölje a vármegye és helyette a 11. 
fizetési osztály egyes fokozatai) t való sorolással tegye 
a megkülönböztetéseket, hivatali szolgálati id > 
szerint. 

Ke ti krónika 
Az egyesületek mukodesenek elltMiorzese \ bel-

ügyminiszter több fővárosi társaskört oszlatott fel, 
amelyek egyesületi cégér alatt közönséges kártva-
barlangok voltak. Ez akció további folyományaként 
most a minisztériumban egy szabályrendeleten dol-
goznak. melynek célja az egyesületek és társaskörök 
szigorúbb ellenőrzése. A kib "satandó rendeletben a 
miniszter ki akarja terjeszteni a hatóságok jogkorét 
arra is, hogy az egyesületek tényleg a jóváhagyóit 
alapszabályok értelmében mükodueke, betartják-e 
az alapszabályokat és esetleg nem pusztán azért 
alakították e az egyesületet, hogy abban tiltott játé-
kokat folytassanak. 

Vtrosi me zarszek Aradon. Ara i varosa i I g-
komolyabban foglalkozik avv d a tervvel, hogy városi 
mészárszéket állitt fel. A közgyűlés a múltban már] 
határozatilag is elfogadta a fenti tervet, ezt a hala- ; 

rozat )t azonban a mészáros ipartestület megl'elebliezte i 
a belügyminiszterhez. Annak idején miniszter a ; 
felebbezést elutasította, igy a városnak bármikor 
jogában áll a városi mészárszék felállítási. Lőcs 
Bezső gazdasági tanácsnok res/onjaba tartozik ez 
az ügy, aki mar kidolgozta a részletes tervezetet i 
hatósági mészárszékről, amelyet már a folyó évi 
november hónap első napján meg akarnak nyitni \ 
mészárszék felállításához ~>00ü koronára van S'.uk 
sége a városnak. A tanács arra fog törekedni, h >gv 
a vágóhídon mielőbb modern k-szüléi; i hűt cet állít-
sanak be. mert más városokban, akol városi keze-
lésben álló mészárszékek vannak, ez a k izuilézm uiy 
csak ugy tud jól prosperálni, h i a hust kellőleg 
tudjak konzerválni a jéghütőkben 

Mozi a kulturpalotaban. Marosv asárhelv városa 
a nemrégen megnyitott Közművelődési házban városi 
moziszinházat nyitott, amely nagy látogatottsága 
révén fényesen jövedelmez. így a mult hónapi tiszta 
jövedelem többet tett ki ötezer koronánál. | 

Krematorium Brassóban Érdekes határozatot 
hoztak pír napja Brassóban A polgármester az uj 
temető ügyében előértekezlctet hívott össze, amely 
abban állapodott meg, hogy a varos sak uj köz-
temetőt létesít, de ezzel kapcsolatban m 'gkeresi 
Brassó vármegye törvényhatóságát, forduljon elő-
terjesztéssel a kormányhoz a fakultatív halott ham-
vasztás behozatala ügyében. Ht ez bekövetkezik, 
akkor talán Brassóban építik fel a legels > magyar-
országi krematoriumot. 

Nagykanizsa felmerese. Nagykanizsa városát a 
közel jövőben felmérik és teljes pontossággal meg-
állapítják a város területét és megrajzolják h i t e l e s 

térképét. Eddig ugyanis bármilyen területi kérdé-ről 
volt szó, nem állott pontos és megbízható térkép 
rendelkezésűkre és igy kénytelen volt a város min 
den kis területet újra mérni. I gy, mint 10 évvel 
ezelőtt Zalaegerszegen s jelenleg Iglón, a pénzügy 
minisztérium alá tartozó országos háromszögelő 
hivatal fogja ezt a munkát végezni. A város belső 
területének háromszögelési munkálatait a felügyelő-
ség saját költségén végzi, de a sokszogclési és a 
térképezési munkálatok költségeihez a varos kéthar 
madréhznyi hozzájárulását kéri. 

Költeszet a hayseregiien. Végre megszűnik a 
hadsereg ismert katonai feszessége, merevsége. Az 
ujabb véderő reform tárgyalásánál a hadvezetőség 
kijelentette, hogy nemcsak ez a reform s z ü k s é g e s 

feltétlenül és elhalaszthatatlanul, hanem ez az ujabb 
véderőreförin is jövőre feltétlenül kiegészítésre szorul, 
másként olyan, mint egy tető nélküli ház. Ezentúl 
tehát a szükségletek mindenkor valami szép hason 
lattal lösznek indokolva. Agyú kell majd, mert enélkül 
a hadsereg olyan, mint a vadász kutya nélkül; puska 
kell rnajd, mert enélkül a hadsereg olyan, mint a 
kocsis ostor nélkül; puskapor kell, mert enélkül a 
hadsereg olyan mint a boroshordó bor nélkül stl». 

Irodába kisasszony, 
aki legalább 4 polgári iskolát végzett, magva-

rul és németül tud, felvétetik Bővebbet a kő-

szegi g 'zmalom Czeke József es tarsa irodájában. 

Jómódú parasztlegény 
szeretne megismerkedni egy 

jómódú parasztleánnyal 
Cim a kiadóhivatalban. 

988 913. sz. 

Versenytárgyalási hirdetmeny. 
Városhodász község elöljárósága egy 8 szoba, 

iroda, előszoba, konyha, alatta pince, éléstár, alatta 
mosókonyha, folyosó, illemhely, illetve az udvaron 
sertésól, faház és kamarából álló korjegyzői lak épí-
tése céljából zárt Írásbeli versenytárgyalást hirdet. 

A tervek és a költségvetés Városhodászou a 
korjegyzői irodában hetekiuthetők. Az ivenként egy 
koronás bélyeggel ellátott szabályszerűen, kiállított 
ajánlatok és mellékleteik lepecsételt borítékban 
..Ajanlat a 9SS/913. sz. a versenytárgyalásban kiirt 
munkálatokra" címmel 1913 evi november ho 8-ig 
posta utján adandók be Városhodász község elöl-
járóságánál. 

Az egyes munkálatokra, u m föld, kőmives. 
cement, beton, ács, asztalos, lakatos, mázoló, bádogos, 
üveges és szobafestő munkalatokra külön külön is 
lehet ajánlatot tenni. 

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön-
tésig kötelezettségben maradnak 

Bánatpénzül az ajánlat szerinti érték öt száza-
léka készpénzkén vagy hiztositékképes értékpapírok-
ban. Városhodász község birájánál teendők le az 
ajánlat benyújtásával egyidejűleg. 

Az építéshez csupán hazai anyagok és hazai 
s különösen itteni munkaerők alkalmazhatók és vál-
lalkozók ajánlataikban világosan kijelenteni tartóz 
nak, hogy a kereskedelemügyi m. kir miniszter 
által kiadott közszállitasi szabályzat rendelkezéseinek 
magukat mindenben alávetik 

A k zség fenUrtja magának azt a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok között tekintet nélkül az aján 
lott arakra, szabadon választhat. 

Az építés mielőbb megkezdendő s 1914. évi 
augusztus ;íl ig befejezendő. 

Az előirányzott összeg: IÖJL'1 korona (W fillér. 

Városhodász, 191.1 október 20 

Pleszkats József. Fikisz Ferenc, 
kór jegyz í . bíró 

Horgony-thyműl-kcnöcs. 
Konnyrbh »• riiK .okn^l 

••'hvkni'l. Ailiig 

nritott t* Af..»l 
kot. -.80 

f Kör^njf-Linírat. sss. 
a Horgony-P»ln-E»peller p-'tl.'ka: 

Kuj>lalotnai< ntva b<xlflr* «Mi i InilAanknél, rbeumáoAI, 
kftai»<*n.m«>l »th. 

ÜTOCIP: kor — SJ 1*0 

Horgony-vas-albuminat-festvény 
Vwr«»..gí>o.TK.''(rffl aépkóniál . 

Nrtli kor 1 «0 

K • (.tiat.S • l#gt.Mib ff\ 
lenül I 

irt atrrtArl.an vagy kofvot 
baaiureihetA 

l r Hektor .»; i n c j i r i u l i i l i z eiazslt | | » n 
mrt i f »É I , f r i j i I, f i u i H i m r i n i S 

Mindazok a tisztelt olvasók, akik „AZ EST" rendes házhoz szállítására reflektálnak, 
jelentkezzenek Rónai Frigyes könyvnyomdatulajdonosnál. „AZ ES Iu

 kivanatra meg 

este 9 órakor vagy korán reggel is házhoz szállitatik. 

5328/1913. sz. 

Árlejtésí hirdetmény! 
Alulírott építészeti bizottsági elnök a Nagy-

pöse községben 29.") 14 kor. 90 fillér építési 

költséggel előirányzott k ujegyzői lak és hiva-

talos helyiség építésére nyilvános irá*heli ar-

iejtést hirdetek 

A részletes költségvetés es tervrajz a hi-

vatalos órák alatt Kőszegen a főszolgabírói 

hivatalban tekinthetők meg. 

A zárt írásbeli ajánlatok 1000 kor., azaz 

egyezer korona bánatpénzzel vagy óvadekképes 

értékpapírral együtt, folyó évi december hó 30-ig 

alulírotthoz adandók be. 
Kőszeg, 1913. évi október hó 20-án 

R u a a Bé l a , 
j főszolgabíró, 

építészeti bizottsági elnök. 



Gabonaárak Kőszegen. 

Buza . 
Kozs . 
Árpa . 
Zab . 
Tengeri 

Október l ó 31 én. 

. :»0 kg. 0 90 K-tól 10 50 K ig. 
8-— 8»J0 
8 — 

8 70 

M30 

9 30 

Utánzatok ól 
óvakodjunk! 

K O H O G E S R E K E D T T H ^ T H U R U T 
ellen nincs jobb. mint d valódi 

„ M E N T H O M O L - C U K O R K Á I C . 

Hatasuk gyors es bizton, nagyon kellenns. |o izuek, a gyomrot 
nem rontják, az étvágyat cl .segítik 

fl kehejési ingert, valjminf j hjn̂ szdrak kifjrjddsJt mê aku-
ddl̂ 'CZZJk. miért is rnekosek, szincszvk, papolt, sz ioi,.>k allan-

..1!1 lia ẑn.iljak. öohdnvfzíknjk nélkülözhetetlen J szdj udiré-
sére és a dohámjszűij eltJvilitdsdra. • Ara: I -loboz '40 fillér. 
Kaphat . minden (tv ŷszrrtarban «s ili ̂ triAhan Vásárlásnál vigyázzunk 
a .Menthomol- nowr. melynek minüen dobosán a tent lathal • 4 fiktal 

EGGER A, FIA, S a l a k n a k r a j t a kel l l e nn i e 

Oyér: BtCS. 

Horgony ?frep. Sarsaparillae 
tempói. 

VértliitlHtltr. Üvegje, kor 3 60 »s 7.50. 1 

'Felvidéken 

Horgfiny-Llnlr í í i ! . 
» Horgony - Pain E*peMer potiéka. 

CapNicI 
COrtipOS. A 

V 
F»j.i»lomoi»nt«« rimM. • r. ílt >• kn«l. rt.oumáliát 

kfi*«vény l »tb. 
Üv»d.i»: kor. - 6C 1 «0, 2.-. 

Horgony-kénes-kenöcs 
r»Ddklvül i.l*gr»ill«i.it> smmi «> nedvn 

kiiitctckncl «tb, 
T«gi'tyf: k. r. 1.— . 

K«ph«tú • legtöbb e.v >«\ " O • 
leuuT be»r. reibetít 

ír llttlír..»; irmj irts: áiHl" ciszitl IMII 
urlirilil fr(|i I tllulilUirimí 

t ö b b nagyobb község közvetlen 
közelében, nagv vizi erővel 

rendelkező, modernül felszerelt malom, lakóház, 
'melléképületekkel, a körülötte elterulö ingatlanokai, 
! szab id kézből eladó. A vizi erő, a hely bármily gyári 
tizem felállítására is alkalmas. Bővebb felvilágosítást 
„Az Erdészet" szaklap kiadóhivatala i Budapest 1. 
Krisztina körút 01 szám) nyújt. 

m 

Ln Ha szüksége van 
körlevelekre, számlákra, céi;nyoinásos 

levélpapírra, borítékokra vagy levelező-

lapra. továbbá meghívókra. műsorokra, 

belép jjegvekre. fair p iszokra azután 

étlapokra, címkékre, n é v e g v e k r e, 

gyászjelentésekre, táblázatokra, árjegy-

zésekre vagy bármely a könyvnyomdá-

szát szakmájaba vágó munkai a, akkor 

forduljon a legnagyobb bizalommal csak 

Rónai Frigyes 
k ö n y v n y o i n d á á h o z 

K ő s z e g , V á r k ö r 3 9 . ( R o t h leno-fe le ha? ) . 

hol minden felsorolt és fel nem sorolt 

nyomtatványt a mai kor igényeinek 

megfelelően csinos, modern és Ízléses 

ki\ itelben a legolcsóbb árak mellett 

:: :: :: szerezhet be. :: :: :: 

Kozigazgatasi nyomtatványok nagy raktara, 
„JCoszeguidéki J{épesnaptár u , „Sün-

ser Sczirkskalender" és „Kervatski 

J<alendar Sv . jRntona "Jaduanskoga" 

: kiadóhivatala. : 

X 
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IX 

X 
S z o m b a t h e l y i J a k a r é k p e i i A t a r x 

j ^ é s z v é i i y t a r s a s a g 

kőszegi fiókja, 
Sw l i i r a i v-ú í O . 

Strucz szálloda mellett 
ry ; ' E l f ü i r a d : , l c , L ' u 'k c t jelenleg nettó 4 -OS kam.i 

j tozással betéti könyvecskére e- folyó 

- I szatnlara A kamatozás a betétet követő napon kezdődik 
\ betét kifizetésekéi felmondás nélkül eszközöl 
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L e s z á m í t o l : r ^ 
tokai ikor a legelőnyösebben 

F o l y ó s í t : rendes és torlos*tcses jel/a;..gUolcs i.'ket 
— föKilurl I. kr.i es városi h.tz.iki.i ; mufja-

sabh kamatú kölcsönöket alacsonyabb k a m a t ú 
kölcsönökké változtat (convertál). 

É r t é k p a p í r o k a t : • '• i , , iya:nn vesz <.•• cia.i 
t« 

y-
iilon) S z e l v é n y e k e t : k"-ts" "lentescn >e-. t. s :»-en 

:: ivek t a sẑ  vényutalvány (talo 
alapjait díjmentesen beszerez 

Á t u t a l á s o k a t , 
_ _ _ _ _ mely | 

É r t é k p a p í r o k r a : •lll:u"1- ^  
I I el'ilev t ad 

S o r s o l á s a l á e s ő c , t c kr- 'r ' r o k i , t ' y ' " 
tesse 4 elun -i/t'jsit 

őrzésre es keze-E r t é k p a p i r o k a t 
és értekeket 
lesre átvesz 

l'ckintettcl, hogy hazank legnagyobb pénzintézetével a 
['esti Hazai Klső Takarekpenztar K.'yesülettel szoros oss/e 
kuttetesben áll, mindenféle takarékpénztári es banküzleti 

megbízást a legelőnyösebben bír lebonyolítani. 
Mint az Első Magyar Altaianos biztosító társus.ig ügynök-
ségé mindenféle biztosítást elfogad és felvilágosítással kész-

séggel szolgai. 

* Központ: szombathelyi (régi) Takarékpénztár 8 

Ut £ Szombathely A l a k u l t : 1837-ben $ 
I K X A lap töke 1,600 000 kor. Ta r t a l ékok : 400.000 kor . W 
l—l v Takarékbeté tek 15 m i l l i ó ko ronán fe lü l . ^ 
! 1 1 <"• Coüt tAiiúi •> non i . - , , r S 
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I l i ^ Sa j á t töké i 2,250.000 k o r on a . Q 

i ] u X X X <• x x x x x x x x x x ^ i 

i zh r ; r ^ H I=H i=H R? ü ? r i b r ± r d b r l L r i l b r _ 

j JCungária 3ank r. t. \ 
i, í B u d a p e s t , IV., J<oronaherceg-utca 18. ^ 

1/ Legelőnyösebben kamatoztat takarék-

4 heteteket könyvecskékre e;s folyószámlákra. 

Gabonanemiieket. takarmanyféléket a T 

legelőnyösebben vesz és elad b i t o m á n y b t n . 1 : 

STOCK-

COGNAC 

MEDICI1TAL 

hivatalos olomzarral e l látot t 
palackokban mindenütt kapható 

O Á M I S a S T O C K 
g ö s ű z s a ü g y á r i b ó l 

B A í í C O L A . 

Telefon József 20-53^ S A V Ó Y i \ A U l ' K X A L I . O 1 » A ' " U ' r U ; b " " f { " i f ^ 

Interurbán telefon József 20—62. Telefon József 20 -53. 
I I I J l » A I • i : X X , . I O Z S F í F - K O I U T H l . N / A M . 

Modernül átalakítva és renoválva, 1-0 szoba, gözfutés, lifi, hideg- és ni'dogviz. M -rsékelt nriik. S/.obtik már 3 koronától feljobb. 

Szivfs pártfogást kór Szabó Tivadar, igazgató. 

« -

Egyenruhák 
tisztek, kiitoimi hivatalnokok, önkéntesek, vasúti- és 

postatisztek, tiizoltnk, erdósztis/.tek, pénzügyőrök és 

inindcnrt'ndü egyenruhát viselő testületek részére a 

l e g j o b b és legelegánsabb kiállításban. 

T I L L H E 
Pompás polgári ruhák 

ti legdivatos ibl< íiigol szövetekből, kitiinó szabászok 

által a legnagyszerűbben elkészítve a jeleneiéi nehéz 

pénzviszonyokhoz arányítva olesó árak mellett. Korhű 

d í s z m a g y a r r u h á k , l e g s z e b b l i b é r i á k . 

Ivl O n E S T A R B A 
«••> ••<« U i >- inl«nri m/.ii 11 i t it k 

BUDAPEST, IV. ker. , Váczi-utca 35 
A magas kormánytól tóbb ezer katonai fegyvert vettünk át, ennélfogva ezen kitünö fegyvereket rendkiv.il előnyös árban szállíthatjuk és pedig: 

* ú m I 1 -irb teljesen ó Kropatsehi s fegyver 20 K, l irb uebb fjgjrvet 25 K. i drb. ideális szép fegyver 30 K. 
K r o p a t s c h e k t é g y v e r e k 1 i > 2 k : > * 

s K, 1 irtiska I K , I ltény 10 10 nycll i 20 Altér, 
8 go lyó ra egyszerre tö l thetők , a l eg jobb ismét lő vadász fegyverek . 1 drb torlővas fegyvertisititáshoz 20 fillci 

Kapható villanyszertlesi üzletekben, villanytelepeken és a 
IÜKYAR SIEMENS-SCUüCKERT-MÜVbK uat Budaoest. VL, Tertz-korut 36.6fir-utczi 13 

A legjobb és a legtartósabb drótszálas !A«pa. 

Húzott drétszállal 75Ve iruamefitakaHUL 

Nyomatott lvónai Frigyes . i ) vuyoiudajábau Ivöszog en 
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